



Θήρα 26.8.2020

84700-Φηρά Θήρας Κυκλάδων, τηλ. 6945234084, email: nnomikos59@gmail.com

Προς τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, κύριο Θεόδωρο Σκυλακάκη

*Κύριε Υπουργέ,*

Η Σαντορίνη, ως αναγνωρισμένος μοναδικός νησιωτικός τουριστικός προορισμός παγκοσμίως, υποδέχεται ετησίως 3 εκατ. επισκέπτες περίπου! Στο νησί, λειτουργούν σήμερα 4.500 επιχειρήσεις, στις οποίες απασχολούνται 25.000 εργαζόμενοι.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, το 95% του τοπικού ακαθάριστου προϊόντος είναι ο Τουρισμός, με πολύ σημαντική συνεισφορά μας στην εθνική Οικονομία! Εκτός απροόπτου, εφέτος εκτιμούμε ότι το τοπικό ακαθάριστο προϊόν θα είναι 25% περίπου!

Μεταξύ των πολύ σημαντικών προβλημάτων που μας απασχολούν, είναι το αίτημά μας, όπως η μείωση των επαγγελματικών μισθώσεων παραταθεί μέχρι τα τέλη του τρέχοντος έτους και παράταση των συμβολαίων επαγγελματικής στέγης, τουλάχιστον επί διετία, με ταυτόχρονες ελαφρύνσεις στους εκμισθωτές, σύμφωνα με τη κοινή πρόταση του Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών και της Π.Ο.Μ.Ι.Δ.Α., η οποία κατατέθηκε στον κ. Πρωθυπουργό και τους κ.κ. αρμοδίους Υπουργούς.

Το θέμα των μισθωμάτων, αποτελεί κύριο πρόβλημα για την βιωσιμότητα εμπορικών καταστημάτων, αλλά και επιχειρήσεων εστίασης, καθιστώντας πιεστική την άμεση επίλυση του. Ο κάθε επαγγελματίας, στην προσπάθειά του να περισώσει την επιχείρησή του, προσπαθεί να μειώσει τα έξοδα λειτουργίας της. Ένα σημαντικό έξοδο, είναι το κόστος ενοικίασης του επαγγελματικού χώρου. Είναι προφανές

ότι κάποιες επιχειρήσεις, θα αντιμετωπίσουν προβλήματα ρευστότητας, όσο μεγαλώνει η διάρκεια της μείωσης των εργασιών.

Με το μεγαλύτερο αριθμό των καταστημάτων μας υπο-λειτουργούντα ή κλειστά, λόγω της μείωσης της τουριστικής κίνησης από αεροπλάνα, την ακτοπλοία και την μη προσέγγιση κρουαζιεροπλοίων, συνεπεία της πανδημίας COVID-19, είναι προφανές ότι καταγράφεται ήδη τεράστια πτώση τζίρου σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2019.

Η έρευνα που ενήργησε ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών για την Πλάκα, αποδεικνύει ότι τα εμπορικά καταστήματα μίας τουριστικής περιοχής, όπως η Πλάκα, εν προκειμένω η Σαντορίνη κ. α., πρέπει να αντιμετωπίζονται ως αμιγώς τουριστικές επιχειρήσεις και να ενισχυθούν με ειδικά μέτρα στήριξης, ώστε να παραμείνουν σε λειτουργία το 2021, οπότε ευελπιστούμε σε δυναμική επάνοδο του τουριστικού ρεύματος. Σε κάθε άλλη περίπτωση την επόμενη τουριστική περίοδο, θα υπάρξει μεν αυξημένος Τουρισμός, αλλά δεν θα έχουμε τουριστικά καταστήματα και θα μετράμε εκατοντάδες λουκέτα και χαμένες θέσεις εργασίας. Επίσης, διαγράφεται ο προφανής κίνδυνος, πολλοί εκμισθωτές να μη λάβουν καθόλου ενοίκιο!

Κατά την πρόσφατη, λίαν επιτυχημένη επίσκεψη του κ. Πρωθυπουργού στη Σαντορίνη, παραδώσαμε επιστολή και για το συγκεκριμένο, πολύ σοβαρό και πιεστικό, για τον εμπορικό κόσμο πρόβλημα. Εν τούτοις, διαπιστώνουμε ότι εκκρεμεί η λύση του.

Παρακαλούμε όπως εκδηλώσετε το ενδιαφέρον σας στο διατυπούμενο πρόβλημα των επαγγελματιών μισθώσεων, ώστε να επιλυθεί σύντομα, αφού ευνοϊκή λύση έχει ήδη δοθεί σε άλλες επαγγελματικές μισθώσεις, όπως ξενοδοχεία, αλλά αποκλείονται τα γειτονικά, πολλές φορές, καταστήματα τουριστικών κλπ. ειδών του λιανικού εμπορίου!



Πρόεδρος

ΝΟΜΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΕΜΠΟΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ  
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΘΗΡΑΣ

Νικόλαος Νομικός